
 
 

DELIBERA 5  DEL 15/05/2023 

CONSIGLIO D’ISTITUTO VERBALE N. 5 

 

Il giorno15 maggio dell’anno duemilaventitre alle ore 16,00 viene convocato il Consiglio d’Istituto, organo 
amministrativo della scuola, in presenza. 

Componente  Tipologia  Funzione Presenti  Assenti 

LUPO Salvatore D. S. Presidente 

Giunta Esecutiva 

X  

LICITRA Carmela Docente  X  

AVVEDUTO MariaRita Docente  X  

MUNI Rosangela Docente  X  

LAURETTA Oriana Docente  X  

VINDIGNI Rosa Docente  X  

FLORIDDIAM.Concetta Docente  X  

CARUSO Stefania Docente  X  

ZOCCO Loredana Docente  X  

PITINO Vincenzo Genitore Presidente X  

PRESTI Sara Genitore   X 

SPADARO M. Grazia Genitore   X 

MODICA Lucia Genitore   X 

CALVO Giuseppe Genitore   X 

GIARRATANA Sabina Genitore   X 

SCALA Sebastiano Genitore Vice- Presidente  X 

CALVO Margherita Genitore  X  

MICIELI Maria Ignazia ATA  X  

CIRMENA Giuseppina ATA   X 

GIANNONE Carmelo D.S.G.A.  X  



 

Dalla Tabella si evince che risultano assenti i Genitori Scala Sebastiano, Presti Sara, Spadaro M.Grazia, Modica Lucia, 

Calvo Giuseppe, Giarratana Sabina; Personale ATA Cirmena Giuseppina. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per discutere i seguenti punti posti 

all’ordine del giorno: 

 

1. Lettura ed approvazione del verbale precedente 

2. Variazione al Programma Annuale 2022-23 

3. Approvazione conto consuntivo 2022 

4. Finanziamenti governativi per dispositivi digitali 

5. Azioni FSE- PON Inclusione Sociale 

6. Esami Fine ciclo Primario a.s. 2022/23 

7. Adozioni Libri di Testo a.s. 2023- 24 

8. Moduli PON – verifica attività 

9. Eventi Fine Anno Scolastico 2022/23 

10. Comunicazioni del Dirigente 

 

O M I S S I S 

 

4° punto o.d.g.: Finanziamenti governativi per dispositivi digitali 

 

O M I S S I S 

 

Il Dirigente Scolastico socializza all’organo amministrativo la proposta legata al progetto “ORTI DIDATTICI 

MUSEALI” nell’ambito della Sostenibilità e Transizione Ecologica. Espone la validità della iniziativa e chiede al 

Consiglio di acquisire la delibera relativa al progetto. 

 Il progetto, promosso dall’ETS Associazione GEOFILOS, fornisce ai gruppi classe il supporto necessario per 

gestire e curare un “orto didattico museale”, una porzione di spazio verde abbinata ad un “luogo della cultura” (ad 

esempio un’istituzione museale, un’area archeologica, una biblioteca, un monumento, un parco). In questo modo 

l’educazione ambientale e alla sostenibilità, l’esperienza diretta e una didattica esplorativa, vengono coniugate con 

l’importanza di appropriarsi del patrimonio culturale del territorio. 

 Il progetto si propone di rendere l’orto e il sito fruibili oltre l’orario scolastico e creare così uno spazio educativo 

permanente, all’aperto, in collaborazione tra scuola, territorio e famiglia. 

I docenti implementeranno direttamente le attività, previa formazione on line assicurata dall’ETS Geofilos. 

 

 Il progetto “ORTI DIDATTICI MUSEALI” persegue i seguenti obiettivi specifici e si attende i seguenti 

risultati: 

OS1: rafforzare la socializzazione dal vivo e la manualità, entrambe fortemente limitate dalle chiusure imposte 

dall’emergenza sanitaria; 

Risultato 1.1: incremento delle esperienze di didattica outdoor e delle ore dedicate ai lavori di gruppo. Mezzi 

di verifica: registro attività di progetto; integrazione dell’esperienza dell’orto nella didattica tradizionale;  

OS2: integrare gli spazi scolastici;  

Risultato 2.1: incremento delle ore curricolari trascorse negli spazi dei beni culturali. Mezzi di verifica: 

registro attività di progetto;  

OS3: creare un luogo da condividere con la famiglia e con gli amici;  

Risultato 3.1: incremento delle visite a beni culturali nel tempo libero. Mezzi di verifica: interviste, questionari 

a bambini e genitori;  

OS4: facilitare la trasmissione di competenze e conoscenze intergenerazionali;  

Risultato 4.1: partecipazione agli appuntamenti in orario extrascolastico da parte delle famiglie (dai genitori 

ai nonni) e in generale della comunità territoriale.  

Mezzi di verifica: registro attività e presenze;  

OS5: acquisire e consolidare conoscenze in ambito scientifico;  

Risultato 5.1: miglioramento delle competenze scientifiche rilevato tramite gli strumenti di valutazione 

scolastica. Mezzi di verifica: pagelle, valutazioni scolastiche.  
La durata del progetto è di 9 mesi. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

SENTITO il Dirigente Scolastico 



VISTO L’avviso prot. 131 del 20/12/2022 del MIM relativo alla “Selezione e finanziamento di istituzioni scolastiche 

statali, per la realizzazione di attività progettuali, in collaborazione con gli enti del terzo settore, relative 

all’ambito tematico “Sostenibilità e Transizione ecologica” per l’iniziativa 3: “Orti Didattici Museali”; 

VISTO il Decreto MIM n°  42 del 24/04/2023 di pubblicazioni graduatorie degli istituti Beneficiari; 

VISTA la Nota MIM prot. 1128 del 24/04/2023 avente per oggetto: “Comunicazione selezione e indicazioni operative 

per l’Istituzione scolastica Capofila e le istituzioni scolastiche beneficiarie del finanziamento - Avviso n. 131 

del 20.12.2022” 

All’unanimità dei presenti 

 

DELIBERA N. 5 del 15/05/ / 2023 
 

• Approvare il progetto “ORTI DIDATTICI MUSEALI” nell’ambito del progetto Sostenibilità e Transizione 

Ecologica, sottolineando la valenza didattico-formativa dell’iniziativa a favore degli studenti dell’istituzione 

scolastica. 

• Dare mandato al Dirigente Scolastico affinché attivi tutte le procedure necessarie per la realizzazione del progetto. 

 

 
O M I S S I S 

 

Conclusi i punti posti all’odg, la seduta è tolta alle ore 18.30. 

 

            Il Segretario                                                            Il Presidente 

             f.to Rosa Vindigni                                                  f.to Dott. Vincenzo Pitino 

 

 

La presente copia è tratta dal verbale n° 5 del 15/05/2023 regolarmente inserito nel Registro dei Verbali del Consiglio 

d'Istituto.  

      

Il Dirigente Scolastico 

Prof. Salvatore Lupo 

 

 


